

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1.
(Báka-bérlés) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetést egyelőre nem veszünk fel.
Egyes szám ára: hétköznap (4 oldal)
valamint vasárnap (6 oldal) 1000 P

Debrecen háborús kárai

A város köz- és magánépületeinek, a gyáraknak egyharmada pusztult el vagy sérült meg

Az építési kormánybiztoság felhívására Kalenda Loránt műszaki tanácsos, az újjáépítési ügyek miniszteri biztos, most később el Debrecen épületekéről szóló részletes jelentését. Ez az összeállítás szolgáltat adatokat a békéltárgyalásoknál az ország háborús károkozásának megállapításánál. A debreceni jelentés három részre oszlik: a lakóházak, üzemépületek és középületekben okozott háborús pusztulásokról.

A kormánybiztoság a káralapot az 1938. évi béke év forgalmi értéke szerint állapította meg. Ez alapon Debrecenben a bombázás, felrobbanás és német megszállás által történt rongálások lakóházakban 30 millió 640 ezer pengő tesznek ki. A lakóházak forgalmi értéke összesen 96 millió 146 ezer pengő.

Az üzemépületek kára 4 millió 316 ezer pengő, míg az összes épületek értéke 10 millió 280 ezer P. A középületek károsága 20 millió 437 ezer pengő, az összes érték 68 millió 288 ezer pengő.

Végeredményképpen megállapítható, hogy Debrecenben az összes sérülések és károk az utolsó békeév forgalmi értékének 32 százaléka. A mai milliónál nagyobb értékű károkozás esetén az az összeg csillagszerű számokat jelent, mert a szerzőszámot 15.000-szeresnek kellene venni.

Ugyanezen kármegállapítási művelettel kapcsolatosan most állítja össze a műszaki ügyosztály az épületek helyreállításához szükséges anyagszükséglet adatait. Ez a kiszámítás lesz alapja az újjáépítésnek. Noha a városban külsőleg nem igen látszik a városban munka az újjáépítés terén, de azért mindenfelé dolgoznak az épületeken. Az elmúlt évben a légvédelem által okozott tetőkárok kijavításához 955 ezer darab új cserépet használtak fel. Ez az összes cserépkár ötven százalékát jelenti.

Most először kerülnek nyilvánosságra azoknak a háborús károkoknak adatai, melyek Debrecen ingatlanokban érték. Az ingóeszközökben szenvedett háborús károkat még ezenkívül írják össze.

Bizonyos és ezt a tényt most már pontos adatok támasztják alá, hogy a vidéki városok között Debrecen szenvedte ingatlanokban a legtöbb háborús kárt. Ezt a sajnálatos tényt nem szabad véka alá rejtünk, sőt ellenkezőleg az országos újjáépítés során érvényesíteni kell abban a tekintetben, hogy Debrecen megfelelő segítséget és támogatást kapjon.

Debrecen emereiben a humvaitól újjáéledő Phoenix van. Ez a város a történelmi folyamán sok vést és pusztulást él át. Humvaitól a szó szoros értelmében újjáéledt. Most is polgárainak és munkásainak erős akarata el fogja tüntetni a romokat és újjáépíti a sérült házakat. A romok helyén új élet indul. De az is bizonyos, hogy a súlyos kárt a maga erejéből aligha tudja kivevni. Ezért kell hangsúlyozni a közös segítség gondolatát. A kevesebbet szenvedett országos részek segítsenek a

Truman elnök: Igazságos és tartós béke kiépítése vár reánk

„Módot keressük a kis népek meghallgatására”

Washington, jan. 22. Truman elnök a kongresszusnak küldött üzenetében hangsúlyozta, hogy a négyéves háborús válságon Amerikát egy valóban nemzeti jellegű erőfeszítés mentette meg. Az új év az Egyesült Államokat erősnek és méltán bizakodónak találja. Felmerülhetetlen vagyoni birtokában van hatalmas természeti forrásokkal rendelkezik. A legközelebbi jövőben az üzleti kilátások igen kedvezőek. A közlekedés és szállítás, de legfőképpen a tudomány az egész világot egyetlen hatalmas közösségbe tömörítette. Az Egyesült Nemzetek most alakuló szervezete a kezdet, ennek tervezetét állandóan tovább kell fejleszteni.

Truman elnök ezután belső gazdasági problémákkal foglalkozott, majd kijelentette: az igazságos és tartós béke kiépítése vár reánk. E célból legközvetlenebb feladatunk, hogy volt ellenségeinket megfosztjuk az újabb támadás lehetőségétől, mint a nagy nemzetek. Alkalmas kiadványt nyújtani erre — mondotta az elnök — a Olaszországgal, Romániával, Bulgáriával, Magyarországgal és Finnországgal kötendő békeszerződés megalkotása során. Az Egyesült Államok szándéka, hogy ezt fenntartsa a Németországgal és Japánnal megkötendő béke alkalmával is.

Truman elnök ezután hangsúlyozta, hogy az Egyesült Államok legfőbb törekvése az igazságos béke irányítása és fenntartása. Előfordulhat, hogy céljaink megvalósításában némi késésben áll, de az azonban biztos, hogy nem adjuk jóváhagyásunkat olyan lépésekhez, amelyek ellenkeznek eszméinkkel. A Távolkelet kérdéseiről szólva kijelentette, hogy az ellenkezés közös ugyan, de a legfőbb irányítás és felelősség oroszlan-része az Egyesült Államok vállán nyugszik. A leszerelés nem jelenti harci erőnk teljes leszerelését, újabb háború kitérésének megakadályozására újabb feladatokat kell megoldanunk és ez befolyással van a leszerelés menetére.

Truman elnök üzenet a követ közléken fejeződik be:

Nagy háborút nyertünk meg. A háború próbáitól soran megtaláltuk annak az egyének erejét, amely rombadöntötte azoknak hatalmát, akik erőnek erejével arra törekedtek, hogy megtagadnassák velünk az ember méltóságába

többet és sokat szenvedett. Országos rendezésre szorul a városok újjáépítésének kérdése. Induljon ki Debrecenből ilyen irányú mozgalom. Rá kell mutatni arra: a nemzeti szolidaritás parancs-

vetett hitünk. A próbatétel alatt nem hallatszottak kördögtünk az egyenlenség hangjai. — Ezek a hangok ismét felvöltenek, félelmet, gyávakvást, türelmetlenséget és gyűlöletet kívánnak szítani, ismét buzgókodnak, hogy fajt faj ellen, vallást vallás ellen,

gazzáldokót a városi lakos ellen, munkavállalót a munkáltató, a népet pedig a kormánya ellen ugasszák. Minden törekvésük, hogy bajt okozzanak nekünk. De ezek nekem nem szabad úrrá lenni feletünk.

Csütörtökön beterjeszti a miniszterelnök a köztársaságról szóló javaslatot

A nemzetgyűlés csütörtökön délután ülést tart. Ezen az ülésen kerül benyújtásra a házaszályokról szóló törvényjavaslat, ugyanakkor ezen az ülésen terjeszti be Tildy Zoltán miniszterelnök a köztársasági államformáról szóló törvényjavaslatot.

Politikai körök véleménye szerint a házaszályokról szóló vita előreláthatólag egy-két napig tart és utána előreláthatólag a jövő hét első napján a köztársasági államformáról szóló törvényjavaslatot tűzik napirendre.

Franciaország elismerte a magyar kormányt

A francia hírszolgálat kedden délután jelentette, hogy a francia kormány elismerte a magyar kormányt.

Franciaország és Magyarország között a diplomáciai kapcsolatok tevékenységét előkészítte, a közeli napokban bemutatkozó látogatót tesz a Nemzeti Fótársasnál.

MTI jelenti: Bohm kiküldött, akinek az a megbízatása, hogy

Szovjet javaslat Görögországról és Indonéziáról

Az Egyesült Nemzetek londoni közgyűlésén nagy felhívást keltett az a javaslat, amelyet a Szovjet Unió és Ukrajna képviselői terjesztettek elő, nevezetesen, hogy a görögországi és indonéziái helyzet is terjedjen a biztonsági tanács elé. A szovjet bizottság azt a javaslatot terjesztette elő, hogy Anglia vonja vissza csapatjait Görögországból, mert az idegen fegyveres erő ottlété beavatkozást jelent Görögország belügyeibe és súlyos nemzetközi feszültséget idézhet elő. Ugyanakkor az ukrán

küldött-ég vezetője levelben kérte a biztonsági tanácsot, hogy gondoskodjék Indonéziából az angol és japán fegyveres erők mielőbbi visszavonásáról. (MTI)

A londoni sajtó a biztonsági tanács elé terjesztett szovjet és ukrán javaslatban az iráni javaslat következményét látja. A lap megállapítja, hogy a szovjet sajtóban és rádióban a görögországi brit politikai valamint az indonéziái brit és hollandia ellen intézett bírálatokban régóta sejteni lehetett, ahogy a szovjet kormány előbb-utóbb felveti ezeket a kérdéseket.

A francia kormányválság megoldása

Páris, jan. 22. A szociálisták Vincent Auriol jelölték a miniszterelnökségre, Gouin eddigi miniszterelnökjelölt lemondott utódja javára.

A francia alkotmányozó nemzetgyűlés szórán ülést tart, amelyen megválasztják a kormány elnökét. Úgy tűnik, hogy a kommunisták, ki Gouin jelölték a miniszter-

elnökségre, megmaradtak álláspontjukon és nem fogadták el a szocialista párt jelölését a miniszterelnökségre. Hivatalosan közlik, hogy a kommunisták visszautasították Vincen Auriol jelölését. A szocialista párt keddi ülése eredményeként Bauin jelölt a kormányelnökségre. (MTI)

Fiala Ferenc a népbírótság előtt

A budapesti népbírótság tegnap kezdte meg Fiala Ferenc újságíró, a Szászai kormány egykori sajtófelügyelőnek tárgyalását. A vád szerint Fiala 1944 októberében a nyilas hatalomátvétel után a miniszterelnökség sajtópolitikai osztályának vezetését vállalta és a sajtófelügyelői tisztségét a miniszterelnökségnek nyugatra való telepítése után is megtartotta, tehát a nyilas közigazgatást élettel fenyegető kényszerűség nélkül vállalta.

szava követeli meg, hogy azok a városok és községek sajnósan el-ső helyen álló Debrecen, melyek nagy háborús károkat szenvedtek, fokozott támogatásban részesüljenek.

A vádirat húsz oldalon keresztül sorolja fel azokat a cikkeket, amelyekben a demokrácia ellen izgatott és faji gyűlöletre szított.

A vádirat ismertetése után az elnök megkérdezte a vádlót, bünnének érzi-e magát? Halk hangon a vádlót igennel válaszolt. Az elnök kérdésére, hogy mi indította arra a képtelen uszításra, amely cikkeiből kiolvasható, a vádló azt válaszolta, hogy a propaganda nagyon meglevő volt, egyébként úgy látta, hogy az országnak tesz vele szolgálatot. Az ország érdeke éppen a volt, hogy meggátolja a háborúban való részvételt. A vádló kijelentette, hogy később maga is rájött és be-

látta, s ezek után már nem is írt több cikket.

A továbbiakban Fiala beismerte, hogy amikor október második felében Pestre érkezett, rövidesen meggyőződött arról, hogy a nyilasok nem saját erejükből, hanem német tankok segítségével jutottak uradalomra. Tagadja, hogy a németektől bármilyen cimen pénz kapott volna és azt állítja, hogy addig bízott „esak” a német győzelemben, amíg a szovjet csapatok a magyar határt nem érték el. A tárgyalást szórán reggel folytatják.

A hercegprímás látogatása Nagy Ferencnél

Mindszenty József, Magyarország hercegprímása kedden délután Tisztelegő látogatást tett Nagy Ferencnél, a nemzetgyűlés elnökénél. A hercegprímás igen szívélyes légkörben közel háromnegyed óráig elbeszélgetett a nemzetgyűlés elnökével.

Visinszki Londonban

Visinszki szovjet külügyi népbírósz helyettes az Egyesült Nemzetek Szervezetének közgyűlésén résztvevő szovjet küldöttség vezetője kedden repülőgépen Londonba érkezett.

Orvosok műszerkölcsona

A minisztertanács fontos döntést hozott a vidéki orvosok nehéz helyzetének megoldására. 450 millió hitelkeretet szavazott meg azoknak az orvosoknak, akik hajlandók vidékre költözkedni és ott folytatni gyakorlatukat, valamint azoknak, akik eddig is vidéken dolgoztak, de a legszükségesebb műszerekkel sem rendelkeznek. A Pénzügyi Központ folyósítja a kölcsönt, amelynek időtartama 36 hónap. A törlesztés negyedévi egyenlő részletekben történik. A kölcsön után a Nemzeti Bank mindenkor visszafizetésre kötelezett, a kamatát 5 százalékkal meghaladó kamattal fizetendő. Amíg a kölcsönvevő az egész kölcsönt vissza nem fizette, az orvosi műszerek az állam tulajdonában maradnak. A kölcsönt igénybe vevő orvos az illetékes vármegyével tisztí főorvosnál köteles bejelenteni a kölcsönösszeget és az abból vásárolt műszereket.

50 millió adomány

A népjóléti miniszter felhívásának hatása alatt Tiner Pál és családja 50 millió pengőt adományozott a menhelyi gyermekek megsegítésére és a csecsemőhalandósági küzdelem céljaira.

A szövetséges ellenőrző bizottság értesítette a magyar kormányt, hogy megadja Magyarországnak a siffre használati jogát.

A közeli napokban Bán Antal ipartügyi miniszter vezetése alatt álló magyar keerskedelmi küldöttség Svájcba várják. A küldöttség a magyar svájci kereskedelmi, vasúti és postaforgalom felhevésének módosított tárgyalják meg.

Fotó Horváth
Simonffy-u. 1/b.

Rádiószó mellett, vacsora közben ötétek a Jókai-utcai gyilkosok

A debreceni törvényszék Trálya Jókai-utcai gyilkosság bűnügyének tárgyalását, Bari Jenő fiatalember, egy fiatalkorú, Simonsits Béláné Mikó Margit és Novák Sándorné a vádlottak, akik ellen gyilkosság miatt emelt vádat dr. Sányi László államügyész.

Bari, Simonsits és a fiatalkorú — Novák mostohagyermek — a múlt év november 25-én a Jókai-utca 16. szám alatt este 6-8 óra között meggyilkolták Novák Sándor 54 éves debreceni lakost. Bari először vasdoronggal fejtötte, a fiatalkorú utóból rá többet, utána kézzel fojtogatták, majd zsineggal fojtották meg, ütötték, rugdalták. A gyilkosságra Novák né biztatja fel a tetteseket, mivel rossz viszonyban élt a második urával és megakart szabadulni tőle. Novák Sándor, a meggyilkolt sokat szerepelt a bűnügyi krónikában, pénzhamisító, betörő volt.

A bíróság elnöké Bari Jenőt hallgatja ki. A feltűnően hosszú fiatalember most is beismerté valóságát. Bűnösnek érzi magát, de csak annyiban, hogy az első ütést ő mérte Novákra. Tiszalokró került be Debrecenbe, ekkor kapott szállást Novák Sándoroknál. Novák né azonnal biztatni kezdte, hogy tegye el az urát láb alól. Ott esetlen tettek erre sikertelen kísérletet.

Végül november 25-én, egy vasárnapi napon történt a gyilkosság. Ő délután elment hazáról, több helyen beborozott és amikor visszatért a Jókai-utca 16. szám alá, Novák és a fiatalkorú fia már vacsoráztak. A család vigán szólt, ő leült a diványra, a vasdorong mellett volt. Novák né, amikor a levelet behozta, a fejével ütött, üssék csak. Odavágtam a vasdoronggal a nyaka közé, folytatva valóságát Bari Jenő, Novák lezuhant megijedtem, kiszaladtam, de Novák né visszahívott. Azútkor visszamentem, a fiatalkorú már több ütést mért Novák Sándorra, míg a leány kivette Novák Sándor iratát és a kályhában elégette. Azután a fiatalkorú és Simonsits Béláné fojtogatni kezdtek, majd zsineggel fojtották meg Novákot. Ezután a fiatalkorúval levittük a pincébe, majd felmentem a lakásba. Kis idő múlva visszatértem a pincébe és ott magremülve láttam, hogy Novák ülőhelyre van megülve és felezáradtam, részketve kiáltottam: felült a halott, talán meg él... Erre a fiatalkorú lement és újból több ütést mért Novák Sándorra. Másnap reggel elástuk a holttestet a pincében. En egy fényképet ástam, a többi a fiatalkorú. Simonsits nézte meg mostohagyermeké paluszát, vere meg, ő most a fel a város színlapját, ő most ki az én szemem is. A pincében felváltva lát híreszteltünk, amíg az írás történt, hogy ne váljunk gyanúsak. Novák né föl — folytatta — nem kaptam pénzt, jutalmat, hanem én kértem kölcsön öt ezer pengőt, amit meg is kaptam.

A bíróság ezután Novák né 18 éves fiatalkorú felszámolt fiúgyermekét hallgatja ki. Visszavoja a rendőrség előtti beismerő vallomását és tagadni igyekszik.

Simonsits Béláné Mikó Margit apolóni kihallgatása következik. Először nekünk látszik. Most sem válaszol a kérdésekre, azt sem tudja, ki az apja, mikor és hol született, férjhez ment-e, csak rámtalál, hogy férjhez mentem. Azt sem tudja, hogy apolóni lett volna. Egyetlen ép mondatot nem

mond a bíróság előtt, mire az elnök megkérdezi Bari Jenőt: „Milyen volt Simonsits né akkor is, amikor biztatja magát a gyilkosságra és elkövetétek azt?” Bari így válaszolt: „Bár csak én volnék olyan okos, mint ő. A bolondnak nem mankürözött az ujjá, nem úpoja a kezét...”

Végül Novák Sándornét hallgatja ki a bíróság csak annyiban vagyok bűnös, hogy nem jelentettem fel a tetteseket — mondta. Tagadja, hogy bárkit is felbujtott volna a gyilkosságra.

Sokat megvert Novák, a férjem — folytatja — de szerettem. Novák bűnösre akarta rábírnai a fiát és Barit is, de én nem engedtem, sosem akartam a gyilkosság napján sem elengedni a börtörra, mire megvert. Ekkor kiementem a kapuba, hogy ott várjam meg és küldjem el azt a férfit, akivel együtt ment volna este betörni. Amikor visszatértem a szobába, már halott volt az uram. A fiam ütötte meg szövélet után. — Nem mertem feljelentést tenni, mert a fiam azaz ijesztett meg, hogy akkor felakasztják magát.

Az elnök elbetárgya, hogy a rendőrség előtti beismerő vallomását az államügyész előtt is megtette. Bari is szemébe mondja, hogy ő biztatja a gyilkosságra. Bosszúból mondja rá — válaszolja Novák né.

Dr. Horváth és dr. Okros törvényszéki orvosok szerint Novák Sándor 20 sérülés is volt. Simonsits Bélánéra vonatkozólag közölték, az orvosok azt állítják, hogy foghízi elszárvai tünetei állapították meg rajta. Lehet, hogy a gyilkosság alkövetésekor beszámítható volt.

Dr. Matkó Sándor rendőrszolgádos szerint a vádlottak mind maguktól tetek felelősen beismerő vallomást. Vinyó Sándor, Nagy Györgyné, Kósa Sándor, Hoek László, Zambó Zsófia arról beszélnek, milyen volt a viszony a házastársak és gyermekek között Novák azért fenyegette fiát, hogy kiveri a szemét, mert nem szeretett dolgozni. Komádi Imre szerint Simonsits né a gyilkosság után nem kértte eldobott be nyomását. A bíróság délután felbeszélte a tárgyalást és annak folytatását szerda reggel 10 órára tűzte ki. Ekkor kerül sor a perbeszédekre és ítéletkihirdetésre.

A postacsomagforgalom

széles megindult. A feladható csomagok számában nincs korlátozás, de egy csomag súlya legfeljebb 10 kg lehet.

Hol vannak a város elhurcolt értékei

A város a közelmúltban jelentette a külföldön levő magyar értékek kormánybiztosának, hogy Debrecenből milyen városi vagyontárgyak kerültek külföldre a menekítés során. Így Grázban, Salzburgban és Looben-ben vannak városi értékek, mentő, tüzoltókocsik és felszerelések. A kormánybiztos most értesítette a város, hogy a bejelentést nyilvántartásba vette és igyekszik az értékek visszaállítását kieszközölni. A város azonban ottól függően külön is megtesz minden intézkedést arra vonatkozólag, hogy értékek tárgyait visszaszerzhesse.

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szelecsényinek SAS-UTCA 2.

FIGYELM!
VAREGHEPTŐK, varrógép, rádió, karkapár, gramofon, új és használt káphatók.
HORVÁTH TUDÁS
műszertanár
Gyökér utca 9



MA este 1/25-kor

CSOKONAI színház

Paprikás csirke



MA Szünet.

108 millió kölcsön

Az ősszel kapott 25 millió pengős újjáépítési kölcsön összege felhasználott, most újabban újból kapott a város újjáépítési céljára 108 millió pengőt. Ezt az összeget a város a következő újjáépítési célokra fordítja:

A megsérült közlekedéshálózat helyreállítására 15 millió, a város-háza épületének kijavítására 30, a Simonffy-u. 2. sz. városi bérház tetőfelújítására 6, a Fűvész-kert-u. városi bérház kijavítására 2 és fél millió városi kisebb ház javítására 20, az óvodák kijavítására 7, az elemi iskolák kijavítására 15, a tüzoltóaktanya helyreállítására 1 és fél, a városi fertőtlenítő intézet hiányzó kerítésének a pótlására 1 és fél, a vágóhídi megrongált üzemi épületek kijavítására 10 millió pengőt.

Megalakult a Magyar-Francia Társaság Debrecenben

A Magyar-Francia Társaság most tartotta dr. Mezei Károly elnöklése alatt zsűfoglalás megtelei tereben nagy érdeklődéssel kísért alakuló közgyűlést. Az elnök rámutatott arra, hogy a népek egymáshoz való közeledésének, az emberiség teljes megközelítését leggyorsabban és leghatásosabban a több nyelvet beszélő haladó szellemi emberek egymás kölcsönös keresése és megtalálása biztosíthatja. Rámutatott arra, a közlekedés hiányára, milyen mélyreható együttérzés nyitvánul meg széles francia körökben a sokat szenvedett magyarországi iránt. Ez együttérzés tartalmaz és értékes barátságos mélyítést nagy mértékben szolgálja a hazánkban megalakult magyar-francia társaságok, különösen akkor, ha a társaságok tagjai a francia nyelvű országokban olyan értékes kapcsolatokkal rendelkeznek, mint a debreceniek. Ez a megfontolás vezette az előkészítő bizottságot, amikor tisztelbeli elnökkel fölkérte dr. Révész Imre püspököt, dr. Pörner Béla, dr. Hankiss János, dr. Juhász Nagy Sándor professzorokat, akik nagy örömmel a teljes súlyát kapcsolódniak be a társaság munkájába.

Az alapanyagok ismeretése és előadása után a tisztelt választottja meg a közgyűlés. Elnök lett: dr. Mezei Károly, elnökök: dr. Leszlai György, útközök: Molnár János és Gaál Erzsébet, könyvtáros: Nagy Lona, pénztáros: Farkas Lajos, számvizsgálók: Molnár András és Gábor Magda. Az elnöki tanácsba: Agoston György, Bárczy Goza, Fejes Ador, Gaál József, Hettesholmer Ernő, Horváth Róbert, Kósa Győző, Nánai Béla és Törő Imréné tagokat választotta meg a közgyűlés.

Ezután bejelentette az elnök, hogy a társaság heti conversatiós összejöveteleit egyelőre a Bikában a MADIS egyik helyiségében tartja pénteken 17-19 óráig, vasárnaponként 11-13 óráig. Kezdő és haladó tagfolyamokra itt lehet beiratkozni, s már a társaság könyvtár is rendelkezésre áll a tagoknak. Nagy örömmel vállalta a társaság az 1947. évben Párisban rendezendő világjamboree-ra kimenő 28-25 fős debreceni eszkerész nyelvi előkészítést a ugyancsak az egyik gimnázium falusi tehetséges tanulói számára beszéltetési tanfolyamok megrendezését is. (—s—)

Az első német választás eredménye

A Németország amerikai izezetében fekvő Grosshessen tartományban most tartották meg a községi választásokat. A választásokon 875 ezer szavazó vett részt, tehát a választásra jogosultak 83 százaléka. A Szociáldemokrata Párt 569, a keresztény demokráta 563, a kommunisták 121, a liberális demokraták pedig 29 mandátumot szereztek. A többi mandátum a kisebb pártok és pártok között oszlik meg.

Rövid táviratok

Az Egyesült Nemzetek szociális, emberbaráti és kulturális bizottsága első ülésén egyhangúan elfogadta az előkészítő bizottság javaslatát, hogy létesítsen bizottságot az emberi jogok védelmére. A szövetségesek elhatározták, hogy bizottságot küldenek ki az olasz-jugoszláv határvidékre. A bizottság feladata, hogy a helyszínen tanulmányozza a határkiigazításra irányuló jugoszláv követeléseket.

A News Chronicle c. szabadelvű londoni lapot száz évvel ezelőtt alapították. Az első főszerkesztője Dickens, a híres angol író volt.

A szövetséges ellenőrző bizottság most közölte a kereskedelmi miniszterrel, hogy Magyarország felveheti a kereskedelmi kapcsolatokat Franciaországgal és Dániával.

A belga kormány visszautasította Lipót királynak a visszatérésre irányuló újabb kérését.

Kérem azokat a levélte hajlarsakat akik
ifj. Pataki Jánossal voltak a székesfehérvári lágerben, aki valamit tud róla, értesítse nagybátyját, Péterfia utca 48. I. em. Veress Imre.

Január 31-ig be kell mutatni az iparigazolványokat

A kereskedelmi minisztérium nyomtatásos rámutat arra, hogy aki 1946. január 31-ig az elsőfokú iparhatóságánál iparigazolvány benyújtási kötelezettségének el nem tesz, annak iparigazolványa automatikusan érvényét veszti.

Orvosi bizottságot jelölték ki Lenin temetének megóvására

A moszkvai rádió jelentése szerint a szovjet vezetés külön orvosi bizottságot jelölt ki Lenin temetének további megóvására. A bizottság vezetője kijelentette, hogy a végrehajtott beavatkozások eredményeként sikerült több nemzedék számára megóvni Lenin holttestét.

100 ezer lengyel katona gyakorolozik

A moszkvai rádió jelentése szerint Anders lengyel tábornok vezetésével 100 ezer lengyel katona gyakorolozik Ancona környékén. A gyakorlatok szovjetellenes hadmozdulatokra készítik elő a katonákat — állapítja meg elítélőleg a moszkvai rádió.

Habsburg Ottó Vaduzban tartózkodik

Bécsben hírek terjedtek el arról, hogy Habsburg Ottó ismét osztrák területen tartózkodik. Ugyanakkor Tirolban röpcédulákat terjesztettek. Az osztrák kormány most hivatalos közleményben megállapítja, hogy Habsburg Ottó állítólag Lichtenstein hercegség fővárosában, Vaduzban tartózkodik. Nem igazak azok a hírek sem, hogy Habsburg Róbert, Ottó testvére Innsbruckban van.

Kételkedik? Győződj meg róla, hogy ARANYÉRT, SZÜSTÉRT, BRILLIÁNSÉRT a legtöbbet fizeti Katona László

Gérmester, Plac utca 6. sz. Kereskedelmi iskola alatt. Örajánlatok csak szerdán.

Muraközy Tibor vaskereskedése

Széchenyi-utca 55. (volt Földvári Út) Tűzhelyek, kályhák, háztartási cikkek és egyéb vasárak.

Budapestre állandóan zárt gépkocsi indul csütörtökön.

Jelentkezés: Ajtó-u. 8

Megkezdtek a városi adóhivatalnál a lakásadó befizetését

A városi adóhivatalnál két nap óta megkezdődött a lakásadó befizetése. Az egyes adóterületeknél a háztulajdonosok és azok megbízottai nagy számmal jelentek meg, hogy az új adót befizessék. A lakásadó rendelet végrehajtási utasítása még nem érkezett meg a pénzügyigazgatóság-hoz, hogy a szükséges részletes instrukciókat megadja az adóhivatalnak, nyomtatvány sem áll rendelkezésre, ezért nehogy munkatorlás következzen, úgy intézkedtek, hogy a befizetéseket az eddig ismert adatok alapján számítják ki és rendes adófizetési nyugtára fogadják el.

Amennyiben a részletes utasítás megérkezik és külsőben megkapják a befizetett összeg közt, a városi adóhivatal a februári havi kiszámlálásnál fogja utánfizetési az érdekeltekkel. A városi adóhivatal egyelőre készsággel áll valamennyi kerületnél a község rendelkezésére.

Hírek hadifoglyokról

Köszömjék a Városheserét által a franciaországi Mailly le Campban lévő németfoglyokat:

Kelen Mihály, rendfőkezete honvéd, ezred, egy, helye: 1923 Nyitra, foglalkozása Juhász, elhagyott helye: Dombóvár; Körtész Imre honvéd 1926 Bagamér im, Bagamér; Kiss Sándor honvéd 1923 Várta, Monostorpály; Kiss József honvéd 1924 Bődenytről; Gyula örv, 1917 Mezőcsát im, Tiszakösz; Lénárt Béla honvéd 1925 Nyitra im, Nyitra; Linsenbold József honvéd, 1923 Göngy im Nyitra; Lippai József honvéd 1921 Nagyháldás; Nagyhalász; Létay Ferenc honvéd 1919 Derecske, im, Ujléta; Linsenbold András honvéd 1916 Naphegy im, Nyrbogdány; Molnár Mihály örv, 1922 Vezető im, Vezető; Mohovány György honvéd 1917 Nagyléta im, Nagyléta.

— Szabó Kálmán polgármester hivatalos ügyek ellátására vezetői a reggel Budapestre utazott. Előreláthatólag csak a hét végén, vagy a jövő hét elején tér vissza Debrecenbe.

MOZIK MŰSORA

PEKÓFI MOZGÓ: Magyar film Fekete hajnal. Új Amerikai híradó. Előadás: 1/5, 1/6, 6. vasárnap 11 órakor is.

APOLLÓ MOZGÓ: Grant kapitány gyermeke vagy orosz film. Ünnepponon 11 órakor is.

Kételkedik? Győződj meg róla, hogy ARANYÉRT, SZÜSTÉRT, BRILLIÁNSÉRT a legtöbbet fizeti Katona László

Gérmester, Plac utca 6. sz. Kereskedelmi iskola alatt. Örajánlatok csak szerdán.

Muraközy Tibor vaskereskedése

Széchenyi-utca 55. (volt Földvári Út) Tűzhelyek, kályhák, háztartási cikkek és egyéb vasárak.

Budapestre állandóan zárt gépkocsi indul csütörtökön.

Jelentkezés: Ajtó-u. 8

HIREK

Várható időjárás. Keleti, déli, keleti szél, száraz idő, egy-két helyen hajnali ködképződés. A hideg még erősödik.

Balogh István, Hajdú vármegye új főispánja elfoglalta hivatalát a tegnapi napon. Mivel a kétfős főispánság megszűnt, az ügyek szétválasztása folyamatban van. A hivatalt szinte újjá kell alakítani, mivel eddig Debrecen város és Hajdú vármegye közös főispánság lévén közösen kapták a rendelkezéseket. A városi főispánság még a hét folyamán átköltözik a városújsza helyiségébe. Balogh István vármegyei főispán installációja előreláthatólag a jövő hét végén lesz.

Óry István főispán Budapestre utazott, ahol a közellátásügyi minisztériumban folytat tárgyalásokat hatmilliárd folyóására jóvátehető felvásárlások céljaira.

Kinevezés. A miniszterelnök az igazságügyminiszter elöljáróságára dr. Eöry Kálmán debreceni ítéletbírói bírót ítélőtáblai tanácselnökké kinevezte. A kinevezés arra mindenképpen érdemes, kiváló bírót ért, ki egyike a legjobb büntetőjogászoknak.

Dr. Tökés László városi orvos szegénybeteg rendelőjét Batthyány u. 22. sz. alá (volt dr. Salánkyi rendelő) helyezte át, ahol a III. kerület részére a szegénybetegrendelést is végzi d. e. 8-10 óráig. Tisztelő orvos.

Követendő példa. Városunk utcáin nagyszámú törtemlék és szemétesomó veszélyezteti a közegészséget és az utcai forgalmat. Korábban már a Paraszi Szövetség és a Kisvárosok Szakszervezete önként felajánlott kb. 5000 fuvart a szemétesomók kiszállítására. Legutóbb Müller Miklós ruvarozási vállalkozó 60 fűm. törtemlék díjtalan kifuvározását önként vállalta.

A rendőri büntetőbíróóság felújítja működését, akik a múlt évben a József kir. herceg u. 35. sz. alatti házban arany vagy ezüst ékszert, két aranyat, régi vagy új ezüst pénz érméket, vagy külföldi bankjegyeket adtak el, a rendőrségi épület III. em. 92. sz. szobájában a hivatalos idő alatt jelentkeznek.

Álkulcsos betörők behatoltak a Piac utca 40. szám alatt levő Ötthalfalussy Sándor-üzletbe és onnan 16 méter szövetet, 40 pár keztyűt, aranyláncot és más ruházati cikkeket loptak 30 millió értékben.

Autókarambol. Szalai István Kishegyesi út 24. sz. alatti lakos szekerével a nyíregyházi úton összeközött egy autó. A karambol következtében a szekéren ülő Bihari Lajos súlyos sérülést szenvedett. A szekér darabokra tört és az egyik lovat széttroncsolta az autó.

Betörők jártak Mándoki Béla Kassa út 35. sz. alatti lakásában és onnan ruhaneműt loptak.

Beszúrta tolvaj sorozatos lopásokat követő el a Csokonai utcánál. Selyemfüggönyöket, kelleket, ruhákat loptak.

Ellopták a nyulfarmot. Sz. Molnár Sándor Fűrdő utca 7. sz. alatti lakos nyulfarmjából a nyulak egy részét ismeretlen tettesek ellopták.

Ismeretlen nő holttestét találták egy Miklós-utcai lakásban. Vigh Pál hordár bejelentésére a rendőrség megindította a nyomozást és megállapítást nyert, hogy a halott nő Pálosi Zsuzsanna hajdúházi lakos.

Családi értesítés. Svoboda Margit és Szabó Lajos szombaton 1 órakor tartják esküvőjüket a Szent Anna-utcai templomban.

Felhívás a betörőkhöz! Január 18-án az esti órákban meglátogattam és egy csomó dolgomat elvitt. Ez rendben lenne az Ön részéről, azonban balsorsa úgy hozta, hogy adatokat kaptam becses személyéről. Arra az álláspontra helyezkedtem, hogy megpróbálom ki-egyeztetni Önnel először. Ajánlatom a következő: az elvitt dolgok közül sürgősen visszajuttatja a következőket: az irógépet, az aktatászkát, az uti ébresztőórát és a kis barna esomagot. Ezzel szemben megtarthatja a többi dolgot, ami értékben még több. Ha elfogadja ajánlatom, úgy három napon belül küldje vissza a kívánt dolgokat, ez esetben az ügy befejezést nyer. Ellenkező esetben személyére nézve kelemetlen fordulat fog bekövetkezni. Komáromi József, Bajcsy Zsilinszky u. 3.

Nyulra és fűcánra február 10-ig lehet vadászni.

Hajdúszóvíz és Hajdúszóvíz között az országúton az árokba zuhant egy autó. A benne ülők közül Dorga János derekszerűen kettős lábtörést és bordatörést, két társa könnyebb sérülést szenvedett.

Hadifogoly érkezik. A kerületi parancsnokságon tegnap hadifogoly érkezik volt, melyen a megjelentek előtt Magyarai Géza orvagy ismertette a hadifogoly ügyvitelének átadására vonatkozó rendelkezéseket. Dr. Major Pál aljegyző kifogás tárgyává tette azt, hogy a debreceni Vöröskereszt meghallgatása nélkül nevezik ki a debreceni Vöröskereszt hadifogoly szolgálatába beosztandó személyeket.

Felakasztotta magát mert meghalt az unokája. Möriz Lajos macsi gazdálkodó padlásának gerendájára felakasztotta magát. Idejében rátaláltak és sikerült megmenteni az életét.

Kicsott a vonathól a téglási állomás közelében Salamon Imre nyíregyházi lakos és súlyos sérüléseket szenvedett.

Ellopták a vonaton Hajdúszóvíz közelében 140 millió értékű bőröndjét Breuer Pál kőbányai lakostól. A bőröndben arany- és ruhaneműt volt, amit élel. mászra akart Hajdúszóvízön cserélni.

Dunántúlon oly sok hó esett, hogy a pécsi, szekszárdi, alóki, dunaföldvári és még néhány útvonal járhatatlan.

Javul a szénzállás. A Debreceni Világítási Vállalat újabb szemennyiségét kapott. Jelenlegi szemennyiség 4720 mázsa. Egyelőre biztosítva van az áramszolgáltatás.

Kenyéráremelés kérnek a pékek. A debreceni sütezőkasztyú, a pékek beadványt intéztek a város közellátási bizottságához, amelyben az emelkedő munkabérekre stb. való tekintettel kérik a hatósági kenyér árának újból való megállapítását és fűtelését. A közellátási bizottságot szerda délután 11 órára hívták össze, ekkor tárgyalják le a pékek beadványát.

Újra megjelenik a Magyar Nemzet. Ismeretes, hogy a Magyar Nemzet o. politikai napilapot két hétre betiltották. Mint illetékes helyről közlik, ezt a tilalmat most feloldották.

**A konyhába zárták a házbe-
leket és kirabolták a lakost** Varga János ebesi gazdálkodó tanyáján. A tettesek 200 milliót meghaladó értékű ruhaneműt, sertés-
lovat és élelmiszert vittek el.

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRT HIREI

A női tagozat csütörtökön délután 3 órai kezdettel a pártszervezet nagyteremben tartja tisztújító közgyűlését. A vezetőség ebből az alkalomból meghívókat bocsájtott ki, azonban lehetséges, hogy különböző akadályok miatt nem minden női tag kapott meghívót. Az elnökség ezért ezúton is minden tagot meghív és szeretettel elvár a közgyűlésre. A megjeleni szándékozók hozzák magukkal meghívójukat, vagy pártigazolványukat, mert csak ennek felmutatása után lehet a gyűlés színhelyére belépni.

A gazdatagozat ifjúsága f. hó 26-án, szombaton este 7 órai kezdettel a pártszervezet összes termében nagyteremben **Gazda-bált** rendez. A táncest mászonnal lesz egybekötve és arra a rendezőség ezúton hívja meg a város gazdatársadalmát. Jegyek elővételben csütörtökötől kezdve minden délután kaphatók a pártirodában.

Azok a tagok, akik lakásukat változtatták, új címüket haladéktalanul közöljék a párt központi irodájában a hivatalos órák alatt.

A januárra esedékes tagdíjakat a pártirodában lehet befizetni.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

Ma, szórán délután 3 órai kezdettel taggyűlés lesz, amelyen megalkulnak az egyes munkaközösségek. Miután minden egyes tag köteles valamelyik munkaközösségben résztvenni, a szerdai gyűlésen a tagok minden körülmények között jelenjenek meg.

**Zempléni Kornél zongoramű-
vésze** a Független Ifjúság rendezésében kerül sorra Zempléni Kornél, a fiatal zongoraművész művészi matinéja vasárnap délután 11 órai kezdettel a Városi Zeneiskola hangversenytermében. A műsoron Bartók és Kodály, Scarlatti, Beethoven, Chopin és Debussy művei szerepelnek. A hangversenyre fűtött terem várja a közönséget. Jegyek előjegyzésben válthatók a Független Ifjúság irodájában a hivatalos órák alatt.

Dr. Balla Bertalan volt városi tanácsnok a városból történt elköltözése miatt lemondott presbiteri tisztségéről.

A ref. presbiterium legutóbbi gyűlésén dr. Balogh József, dr. Cséjtos Éva és Osváth Istváné leánygimnáziumi tanárnok, továbbá Osváth Klára és dr. Valentin Tiborné polgári iskolai tanárnok ünnepélyes keretek között letették a hivatali esküt. Rávész püspök üdvözlő szavaira dr. Baloghé köszöntö meg a presbiterium bizalmát.

Külső tisztségelket is vesznek fel a háborús károk összeírásához. A háborús károk összeíró bizottságnak a munkára való kikötése folyamatban van. Mint-hogy a kérdőívek több mint kéthónapig késtek a vonatkozó hiánya miatt, időközben a kijelölt összeíróbiztosok egy része elköltözött Debrecenből. Ezek helyett most újakat vesznek fel. Jelentkezni lehet a városi történelmi levéltárban Városháza földszint 8. Előcsorbán menekült tisztségelők, továbbá nyugdíjas jegyzők, tanítók, tanárok, kellek, volt adóhivatali és számviteli alkalmazottak jelentkezzenek, de jelentkezhet bárki, aki ezt a fontos munkát vállalja. A munka díjazását a Statisztikai Hivatal állapította meg és a díjak a köztisztviselők fizetések arányában emelkednek. Jelentkezés szerdán és csütörtökön délután 9-12 óráig.

Háromtagú rablóbanda meg-támadta, leöltötte és kifosztotta Csizmadia Béla sárándi lakost, akinek 440.000 pengőjét, gyűrűjét és a nála talált élelmiszereket ellopták.

A román és magyar Vöröskereszt között megállapodás készült abban a tekintetben, hogy a román Vöröskereszt a Romániában lévő magyar hadifoglyokat felkutatja és azt közli a magyar Vöröskereszttel. A Vöröskereszt pedig intézkedik a magyar hadifoglyok mielőbbi hazahozatala tárgyában.

A Parasztszövetség felhívja Szepes, Ebes, Vörögy fogattartó tagjait, hogy pénteken, szombaton a kötelező személtelordásra, a Nyugati utcán jelenjenek meg. Elnökség.

A gazdák utalványt igényel- hetnek készpénzfizetés helyett. A közellátásügyi miniszter rendelete értelmében azok a gazdák, akik az elszámoltatás során utalványt igényelnek, készpénzfizetés helyett ezzel az utalvánnyal természetben is kérhetik az új termésből a most igénybevett termények ellenértékét.

Halálraítéltek betörők. A budapesti rögtönítélő bíróság tegnap tárgyalta Sztankovics István, Végvári István és Kone József foglalkozás nélküli budapesti lakosok bűntudját. A három többszörösen büntetett előéletű férfi betört Budapestre az egyik Szentkirály-utcai lakásba és onnan értéktárukat holmit loptak el. A bíróság az ítélet kihirdetése után kegyelmi tanácsot alakult, melynek határozata titkos.

Áldottételek fosztogattak a Kürtös utca 7. sz. romház faanyagát. Csere Béla és két társa bontogatták a ház faanyagát a műkor és a szomszédok ezt meg akarták akadályozni, detektíveknek adták ki magukat. A három áldottélevelet elköltötték a rendőrségre.

SPORT

Befejeződtek a küzdelmek Debrecen városi fedettpálya teniszbajnokságáért. A férfilyest Fodor I., a női egyest Kiss Éva, míg a férfi párost dr. Leitner, dr. Veszprémy pár nyerte. A vegyespáros döntőt később bonyolítják le.

Bécsi asztaliteniszesezők jönnek Debrecenbe. Dr. Thomas Henrik, a kiváló debreceni sportvezető a napokban tárgyalásokat folytatott abban az irányban, hogy február elején a bécsi vasutas asztaliteniszesezők Debrecenbe és Nyíregyházára jöjjenek barátságos mérkőzésre. A tárgyalások eredményre vezettek és február 9-én Debrecenben, 10-én pedig Nyíregyházán játszák az osztrák vasutas válogatott a magyar vasutasok asztali teniszesező válogatottjával.

Dr. Vásáry István lett a DTE elnöke. A Debreceni Torna Egyesület — Debrecen legregibb sportegyesülete — a napokban tartotta közgyűlését. A közgyűlésen elnöknek dr. Vásáry István ny. pénzügyminisztert választották meg. Társelnök: Szabó Kálmán polgármester. Ügyvezető elnök: Szarukán Sándor. Alelnökök: Berzéli Sándor és Csécsits Lajos. Főtitkár: Tóth Lajos. Titkár: Pálfi Béla. Pénztáros: Rentka László. Jegyző: Kovács János. Ugyész: dr. Kocsis Sándor. Orvos: dr. Rex Kiss Béla. Egyesületi művezető: Aradi Gyula. Ellenőrök: dr. Csontos Gyula és Papp Béla.

A DVSC vasárnap valószínűleg Püspökladányban játszik a Püspökladányi MÁV ellen barátságos mérkőzést. A vasutas kedden nagy edzést tartott és a játékosok javuló formát mutattak. A MÁV Boeckal vezetőségi ülést

MAI árat fizetnek aranyért, ezüstért. Takács Sándorné Piac-utca 22. szám.

tartott, melyen Káldy Zsigmond, az egyesület ügyvezető elnöke bejelentette, hogy sokoldalú elfoglaltsága miatt nem tudja vállalni az egyesület ügyvezetését. Az elnökség helyébe Fazekas Andor, a régi kiváló debreceni sportembert választotta. Fazekas Andor munkájától sikert várunk.

Bendbőcsatják a DKASE sportolói részére a kereskedelmi iskolai tornacsarnokát.

Debrecenben az uszók részére a fedett uszodában nem tudnak hidegvizet engedni, mert a gépházban a hideg vizet szolgáltató hajtószerkezet elcsúszott. Most a Kínzsi TE a minisztériumtól kérte, hogy hajtószerkezet juttassanak Debrecenre.

Az Újpest labdarúgócsapata Svájcba utazik turára.

Schaffner Aliród, a magyar labdarúgás egyik legnagyobb alakja Münchenben a háború folyása alatt légitámasz áldozata lett és meghalt.

Ma délután a sportcsarnokban kosárlabdamerkőzést játszanak. Ezúttal a DVSC II. csapata a fémipari csapatával fog bajnoki mérkőzést játszani.

Nagyházi Sándor lett a DVSC kosárlabda szakosztályának új vezetője.

A DVSC I. kosárlabda csapata fellebbzést jelentett be a múltkor DVSC I.—Plarista gimnázium mérkőzés ügyében. Ismeretes, hogy az egyesítő a mérkőzés két pontját a Plaristák javára lita.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

Kereskedők ipartársulata ma délután 2 órakor tagértekezletet tart, melyen minden tag saját érdekeit jelenjen meg. — **Vaske-** reskedők szakosztálya ma délután 3 órakor tisztújító ülést tart, melyen a tagok megjelenését kéri a szakosztályi elnök. — **Rüvidáru** és textil nagykereskedők szakosztálya 24-én, csütörtökön délután 3 órakor tisztújító gyűlést tart. Tekintet nélkül a megjelentek számára a tisztújítás megtörténik. — **A DKASE** műsoros táncdélutánt tart 27-én, vasárnap délután 3 óráig Török.

AZ IPARTESTÜLET HIREI

A fűtészabó szakosztály f. hó 23-án délután fél 3 órai kezdettel szakosztályi ülést tart.

GYÁSZROVAT

Köszönet. Mindazon egyházzrészi hitestvéreinknek és ismerősöknek, akik gyászunkban szóval, irásban, virággal vagy megjelenésükkel vigasztalásunkra voltak hálás köszönetet mondunk. Szeremley-család.

Balogh Gábor

65 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó termében. Gyászolják: Gyermekei, unokái és kiterjedt rokonsága. Lakás: Uj u. 10. Dankó temetkezési vállalat.

Özv. Gőz Jánosné

szül. Tóth Zsuzsanna 63 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön 2 órakor lesz a díszravatalozó termében a ref. egyház szertartása szerint. Gyászolják: nevelt gyermekei, testvérei, keresztgyermekai, sógorai, sógorneje és a kiterjedt rokonság. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Lakás: Faiskola utca 7. sz. Gebauer temetkezési vállalat.

IRÓGÉP
szaküző javítás
Molnár Sándor
műszerész mesternél
Piac-utca 58.
Jutányos vételi eljárás
Réti György
irógép kereskedőnél
Telefonhívás: 360

Bánhiday János
a fűtészabó Angol-park európai hírű grafológusa Debrecenben
Csopó u. 18. I. e. 8. Wiener palota — Önkéntes keresse fel még ma!

Átköltöztem HORA ENDRE
Piac-utca 20. alá (Város-
háza) óra, ékszer szaküzlete és műhelye

Mellék utcán ugyan, de legolcsóbban árusít KUTI és GROSZ textil, divatáru Miklós-utca 2. sz.
(Mozsi kijáratnál szemben.)
Hármasnyaszemfelszodés.
Kötést hozott fonálból is vállalkoz.

